

# 2021 年度广州市白云区科学技术协会 部门科普活动经费项目评价结果报告

## 一、基本情况

### （一）项目实施情况

项目背景：科普活动经费项目是围绕区委、区政府的中心工作，推动科技教育、法律宣传与普及，开展各种主题科普宣传，为公众特别是五大重点人群开展科普宣传活动；实施创新驱动助力工程，组织院士专家开展科普进社区进乡村进校园活动；推进科普基地的建设；积极实施网上科普之家建设工程，做好服务工作；以改革创新为动力，加强科协机关的管理和自身建设等方面推进区科协的整体素质的提高。

主要依据：根据中共广州市白云区委办公室印发《关于区群团组织提请区委解决的有关问题的处理意见》的通知（云委办发〔2009〕15号）精神，关于经费问题的第（五）点：关于区科协科普费应按照区户籍人口人均 0.5 元/年为基数并随区财政预算支出的增长幅度逐年增长问题，请区科协专项报告区财政局，从原来的区户籍人口人均 0.5 元/年提高至 0.7 元/年。目前我区有户籍人口 108.02 万人。

实施年度：2021 年。

实施范围：全白云区。

实施程序：我部门贯彻落实国家、省、市科协的工作部署和要求，按照年初预算资金的安排积极开展相关的项目活动。在项目实施程序上，执行前期准备、前置审核、现场考察、会议审议、下达计划、阶梯验收和绩效考核等管理程序，在项目跟踪过程中强化绩效运行跟踪监控。

## **（二）财政支出情况**

科普活动经费项目面向全区公众，组织和开展各种主题的科普宣传、科普一日游、科技夏（冬）令营、科普讲座、科技竞赛、公益科普进校园等活动，推进科普 e 站、科普教育基地的建设，促进我区科普事业持续稳定发展，提高公众对科普知识的知晓度，提高公众的科学素质。

我部门 2021 年度科普活动经费项目支出预算财政资金 20.20 万元，实际支出 20.15 万元，预算完成率 99.73%，基本上达到预算绩效管理要求，按期完成了项目的各项指标，并产生较好的效益，今后将继续发挥党和政府联系群众的桥梁和纽带作用，大力弘扬科学精神和科学方法，不断提高公民的科学素质。

## **（三）项目管理情况**

我部门按照区级财政本年度财政预算内安排的科普经费，严格执行《白云区科协科普经费使用管理办法》，成立项目领导小组，主要负责贯彻落实国家和地方关于该项目的方针政策、研究决定项目建设的重大事项、审批项目方案、项目资金和内容调整、监督检查项目活动的全过程等。项目活动由相关职能部门开展、管理和监督。科学、有序、合理

地使用科普经费，规范科普经费的管理，提高科普经费的使用效益，做到专款专用，确保资金规范、有效地使用，并接受财政、审计等部门的监督检查。

#### **（四）项目绩效管理情况**

##### **1.项目绩效目标和指标设定情况。**

我部门 2021 年科普活动经费项目的绩效目标是围绕区委、区政府的中心工作，推动科技教育、法律宣传与普及，开展各种主题科普宣传，为公众特别是五大重点人群开展科普宣传活动；实施创新驱动助力工程，组织院士专家开展科普进社区进乡村进校园活动；推进科普基地的建设；积极实施网上科普之家建设工程，做好服务工作。

我部门所设立的项目绩效目标符合客观实际，能体现项目的工作计划，能分解成具体工作任务，与本年度预算资金相匹配。

##### **2.项目绩效运行监控管理执行情况。**

为项目能保质保量地完成，我部门建设了关于项目资金的绩效目标管理、绩效运行监控、绩效评价管理和评价结果应用等“全方位、全过程、全覆盖”的预算绩效管理体系，并建立绩效评价结果与本部门预算编制管理相挂钩的工作机制，按要求开展部门项目支出绩效监控和部门项目支出绩效自评，及时报送部门项目支出绩效监控材料和部门项目支出绩效自评材料。

## **二、综合评价分析**

### **（一）自评结论综述**

2021年，我部门对项目预算执行做到了严格核算，专款专用。每一步严格按照区财政的资金管理要求进行预算、核算及拨付，资金使用规范、资金申请的资料齐全，有效地防止了资金的挪用、截留。根据《项目支出绩效自评表》评分标准，自评分数为99.73分。

## **（二）项目效益分析**

我部门2021年按期完成了科普活动经费项目的指标，并产生较好的效益。本年举办的各种科普宣传活动受众人数约50000人次，科普日活动受益度98%，通过科普宣传活动，公众对科普知识知晓度达95%，公众对科普工作满意度达98%，社会效益和公众满意度高。

## **（三）支出效益分析**

我部门2021年度已按照年度项目支出绩效目标按时完成科普宣传任务。

本年度科普活动经费项目支出预算财政资金20.20万元，实际支出20.15万元，预算完成率99.73%，项目总体支出完成情况较好，达到预期目标。

项目资金的拨付和使用严格按照专项资金管理规定专款专用，严格按照项目支出审批流程执行，并进行定期和不定期的跟踪检查，以提高项目资金使用效益，确保项目资金支出的规范性。

本年度开展的科普宣传活动，深受群众的喜爱和好评，取得良好的效果，群众受益程度高，支出效益性好。

## **三、存在的主要问题**

（一）预算执行进度不均衡。因年度大项工作任务多集中在年底，故项目资金存在年底较集中支付的现象。

（二）预算绩效管理工作有待进一步提升。因本部门人员少、年龄老化，创新精神和动力不足，缺乏专业性，对预算绩效管理工作需要进一步提高。

#### **四、下一步改进措施**

（一）进一步加强全面预算绩效考核。继续将全面预算绩效管理工作融入到日常工作中，形成常规化管理。努力查找资金的使用和管理中的薄弱环节，制定改进和提高工作的措施。加大对绩效管理工作指导、监督和检查的力度。

（二）进一步加强全面预算绩效管理工作培训力度，增强全面预算绩效管理工作人员的工作能力，全面提升绩效管理工作水平。

（三）对本部门预算资金的实时使用情况加以监督，确保资金的流向及使用符合预算目标，对出现的偏差及时加以纠正。